
Studenci w dobie pandemii COVID-19 –
wyzwania, opinie, analizy

Spotkanie Ośrodka Współpracy Rad Uczelni, 26 maja 2021 r.

Wiceprezes WIB - Michał Polak



RYNEK PRACY 

SYTUACJA 
FINANSOWA

AKTYWNOŚĆ

WIEDZA I 
KOMPETENCJE



AKTYWNOŚĆ – PANDEMIA POGŁĘBIŁA ANEMIĘ

Źródło: Ankieta „Aktywność-prawa studenta”, WIB i PSRP 2020 

Źródło: Ankieta „Aktywność-prawa studenta”, WIB i PSRP 2020 



AKTYWNOŚĆ – PANDEMIA POGŁĘBIŁA ANEMIĘ

Źródło: Ankieta „Aktywność-prawa studenta”, WIB i PSRP 2020 
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SYTUACJA FINANSOWA – WIDOCZNE POGORSZENIE  



SYTUACJA FINANSOWA  



Z OSZCZĘDZANIEM (NIECO) LEPIEJ



SYTUACJA MIESZKANIOWA
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Jak oceniasz swoją wiedzę finansową? (18-24 lata)

WIEDZA FINANSOWA OGROMNYM WYZWANIEM

Źródło: Raport „Poziom 
wiedzy finansowej 

Polaków 2021”, WIB i 
Fundacja GPW
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Na ile dokładnie czytasz umowę z instytucją finansową przed jej podpisaniem? 
(18-24 lata)

Bardzo dokładnie. W razie problemów,
konsultuję wątpliwości.

Staram się dokładnie, choć nie zawsze
wszystkie zapisy rozumiem

Przeglądam pobieżnie

Sprawdzam jedynie podstawowe zapisy i
zgodność danych osobowych

Zdarza mi się podpisać bez czytania.
Źródło: Raport „Poziom wiedzy finansowej Polaków 2021”, 

WIB i Fundacja GPW

POŁOWA MŁODYCH WCIĄŻ ZBYT BEZTROSKA



83%
taki odsetek studentów w wieku 18-24 lata, uważa, że 
obowiązkowa edukacja finansowa człowieka powinna 
zaczynać się w szkole podstawowej

Źródło: Raport „Poziom wiedzy finansowej Polaków 2021”, WIB i Fundacja GPW
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W których obszarach wiedzy finansowej odczuwasz największy niedobór wiedzy?
(18-24 lata)

Źródło: Raport „Poziom wiedzy finansowej Polaków 2021”, WIB i Fundacja GPW

BYCIE ONLINE TO NIE ZAWSZE HANDS-ON KNOWLEDGE



Z PODSTAWAMI NIEŹLE, ALE EDUKACJA CYFROWA 
POTRZEBNA „NA WCZORAJ”



RYNEK PRACY – KILKA LICZB NA POCZĄTEK
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RYNEK PRACY – CZEGO SZUKAJĄ MŁODZI?



Źródło: Raport „Młodzi Polacy na rynku pracy w „nowej normalności”, PwC, 2020
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RYNEK PRACY – CZEGO SZUKAJĄ MŁODZI?
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Branża badań i rozwoju

Źródło: Raport „Studenci a wymagania rynku pracy”, Centrum Analiz Stow. Koliber, 2020
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Źródło: Raport „Studenci a wymagania rynku pracy”, Centrum Analiz Stow. Koliber, 2020

RYNEK PRACY – CZEGO SZUKAJĄ PRACODAWCY?



20%

32%

38%

44%

58%

60%

64%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

umiejętność koordynacji wielu działań

doświadczenie w negocjowaniu umów

doświadczenie w branży

wysokie zdolności komunikacyjne

umiejętność pracy pod presją czasu

znajomość MS Office

b. dobra znajomość j. angielskiego

odpowiedzialność w zakresie powierzonych
zadań

Branża prawnicza

Źródło: Raport „Studenci a wymagania rynku pracy”, Centrum Analiz Stow. Koliber, 2020
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Źródło: Raport „Studenci a wymagania rynku pracy”, Centrum Analiz Stow. Koliber, 2020
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doświadczenie w zarz. Ludźmi oraz
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Źródło: Raport „Studenci a wymagania rynku pracy”, Centrum Analiz Stow. Koliber, 2020
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Źródło: Ankieta wśród polskich studentów zagranicznych uczelni, EKF 2020 

JUTRO ZACZYNA SIĘ DZIŚ…



Źródło: Raport „Wizja prezesów na czas po pandemii”, PwC, 2021

… DLATEGO ZADBAJMY O TALENTY



AKTYWNOŚĆ


wspieranie i premiowanie aktywności studenckiej - naukowej, samorządowej, sportowej, kulturalnej


udostępnianie infrastruktury uczelnianej do realizacji projektów


wspieranie i rozwój mediów studenckich 

WIEDZA I KOMPETENCJE (CYFROWE I FINANSOWE)


obowiązkowe szkolenia kompetencyjne z obszaru podstaw kompetencji cyfrowych, bezpieczeństwa w 
cyberprzestrzeni oraz zarządzania finansami osobistymi dla studentów I roku i uzupełniające dla studentów 
późniejszych lat studiów


udostępnianie repozytoriów wiedzy i atrakcyjnych e-learningów 

RYNEK PRACY


rozwój i promocja działalności uczelnianych biur karier 


spotkania inspiracyjne z menadżerami różnych branż (wykorzystanie potencjału kontaktu zdalnego)


popularyzacja postaw przedsiębiorczych 

… DLATEGO ZADBAJMY O TALENTY



Dziękuję za uwagę!
mpolak@wib.org.pl


